

Busuioc: La nivelul Curtii de Conturi am abordat nivelul implementării Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă a României 2030

Curtea de Conturi a României, alături de partenerii de la Curtea de Audit din Țările de Jos, a abordat nivelul implementării Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă a României 2030 prin intermediul a trei misiuni de audit al performanței, a declarat, marți, Mihai Busuioc, președintele instituției.

"La nivelul Curtii de Conturi a României, alături de partenerii noștri de la Curtea de Audit din Țările de Jos, am abordat nivelul implementării Strategiei Naționale de Dezvoltare Durabilă a României 2030 prin intermediul a trei misiuni de audit al performanței pilot cu următoarele teme: îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare durabilă pe componenta de mediu, esențială pentru un viitor sustenabil - audit care se concentrează asupra Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) 12, 13, 14 și 15 la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurii. Cel de-al doilea audit cu tema: politici publice în domeniul serviciului public de apă și canalizare, echitate vs. disparitate privind accesul populației la aceste servicii - audit care se concentrează asupra ODD 6 - se desfășoară la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației - și cel de-al treilea, energia din surse regenerabile și contribuția la asigurarea independenței energetice - audit care se concentrează asupra ODD 7, desfășurat la Ministerul Energiei", a spus Mihai Busuioc, la a treia ediție a Seminarului Asociației Instituțiilor Supreme de Audit Francofone (AISCCUF) organizat de Curtea de Conturi a României, în parteneriat cu Institutia Supremă de Audit a Franței, Curtea de Conturi a Franței și cu Curtea de Conturi a Senegalului, instituția care detine Președinția în exercitiu a AISCCUF.

El a menționat că seminarul se înscrie în obiectivele Memorandumului de înțelegere semnat alături de Pierre Moscovici, prim-președintele Curtii de Conturi a Franței, în luna octombrie 2022 la București.

"În același timp, unul dintre obiectivele strategiei instituționale ale Curtii de Conturi a României, pe care am adoptat-o recent alături de colegii mei din Plen, vorbește despre consolidarea profilului Curtii de Conturi în cadrul comunităților profesionale naționale și internaționale. Evenimentul de astăzi, la care mă bucur să vă avem ca oaspeți, se înscrie în această tendință asumată în mandatul meu de a deveni, ca instituție supremă de audit, parte a soluției oferite de lumea auditorilor problemelor emergente cu care se confruntă societățile noastre", a afirmat Mihai Busuioc.

El a declarat că seminarul încearcă să ofere, prin schimburile inter pares de idei și experiențe în cadrul comunității francofone a instituțiilor supreme de audit (SAI), soluții în atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă.

"Cu fiecare zi care trece, suntem din ce în ce mai conștienți de provocările semnificative cu care se confruntă lumea noastră. Schimbările climatice, sărăcia extremă, inegalitatea socială, precum și multe alte probleme, ne amenință viitorul și impactează profund viața noastră și a generațiilor viitoare. Drept răspuns, Organizația Națiunilor Unite a stabilit cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD) pentru a orienta eforturile noastre colective către un viitor mai sustenabil și mai prosper. Aceste obiective reprezintă un cadru global care urmărește să abordeze provocările majore cu care se confruntă omenirea și să construiască un viitor mai bun pentru toți", a spus Mihai Busuioc.

În acest context, el a arătat că instituțiile supreme de audit joacă un rol fundamental în punerea în aplicare a acestor obiective.

"Prin munca noastră specifică de audit putem ajuta Guvernele și Parlamentele în luarea celor mai bune decizii cu impact real în creșterea calității vieții cetățenilor din statele noastre. Pentru a ne asigura că progresele sunt autentice și sustenabile, avem nevoie de evaluări periodice și profesioniști ale acestor obiective. Acesta este motivul pentru care, în interiorul comunității noastre AISCCUF, auditul obiectivelor de dezvoltare durabilă pentru

anul 2030 este de o importanta cruciala. Prin examinarea atenta si riguroasa a progresului nostru, putem identifica atât succesele, cât si deficientele, si sa ne îndreptam atentia catre domeniile care necesita interventii mai ample", a mentionat Mihai Busuioc.

Potrivit presedintelui Curtii de Conturi a României, criza sanitara globala a pus la grea încercare inclusiv activitatea institutiilor supreme de audit.

"A trebuit sa ne reinventam, sa dezvoltam tehnici noi de audit si sa învățăm unii de la altii cum sa facem fata unei situatii fara precedent. În contextul actual, sanatatea a devenit o prioritate globala fara precedent. Pandemia de COVID-19 a demonstrat fragilitatea sistemelor noastre de sanatate si a subliniat nevoia urgenta de a investi în capacitatile noastre de pregatire si raspuns în fata unor astfel de amenintari. Astfel, institutiile supreme de audit joaca un rol crucial în asigurarea transparentei si responsabilitatii în utilizarea resurselor si în realizarea obiectivelor de dezvoltare durabila legate de sanatate. Ele monitorizeaza si evalueaza eficienta si eficacitatea politicilor, programelor si proiectelor în domeniul sanatatii, asigurând ca resursele sunt utilizate în mod corespunzator si ca impactul asupra sanatatii cetatenilor este maxim. Una dintre întrebările la care noi, cei din comunitatea AISCUFF, suntem chemati sa dam raspuns este cum implicam cetatenii în acest proces de implementare a obiectivelor de dezvoltare durabila, cum aducem dezbaterea publica în munca noastra de audit si, mai ales, cum intram în dialog cu societatea civila pe aceste obiective de interes vital pentru fiecare dintre noi. ODD 16 vorbeste despre institutii puternice, eficiente si eficace în slujba cetateanului, iar rolul nostru ca institutii supreme de audit este sa întărim performanta acestora", a declarat Mihai Busuioc.

De asemenea, el a afirmat ca, la sfârșitul celor doua zile de lucrari, prin împărtășirea experientelor comune, a succeselor, dar si a zonelor în care au fost întâmpinate dificultati, institutiile vor fi mai aproape de a oferi raspunsuri coerente la problemele cu care se confrunta.

"Când ma pregăteam sa va vorbesc în calitate de gazda a acestui seminar, mi-au cazut ochii pe o definitie a francofoniei, elementul central, dincolo de cel profesional, al întâlnirii noastre: Francofonia este o fereastra deschisa catre lume, unde cuvintele se întâlnesc pentru a crea legaturi si unde ideile sunt împărtășite pentru a construi un viitor comun. Parafrazând sintagma de mai sus, cred ca punând ideile împreuna, ne putem consolida capacitatea institutionala, ne putem îmbunătăti metodele de audit si putem deveni mai relevanti si mai pregătiti, sa ne inspiram si sa fim inspirati în acest drum catre un viitor mai bun pentru toti", a mai spus Mihai Busuioc.